
開催日時 会場

参集者 71 47 回収率 66.2%
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・本当に一般的に広まるのであろうか疑問。

・米粉をより使用しやすくするため表示や基準も分かりやすくなることを願います。

・これからどこまで理解し、必要性を持っていただけるのか、特に消費者に期待しています。

米粉地方説明会アンケート集計結果⑤〈福岡会場〉

アンケート回答者

８月３日（木）13:30～16:00
TKP博多駅筑紫口ビジネスセン

ター

周囲から勧められた

〈製粉事業者にお聞きします〉

米粉の使い勝手の悪さに不満があった

・米粉を使った料理やお菓子作り等に役立てたいと思い、参加しました。米粉レシピがありましたらほしい

です。

・実儒者からの問い合わせがある場合に備えて知識獲得のため。

その他

その他

説明を聞いてどんな感想をもちましたか

ノングルテン表示認証を取得したいと思った

米粉の需要拡大のためには必要だと思ったが難しそうだ

とても無理だと思った

用途別基準に基づいた米粉を作りたい

説明会に参加しようと思った動機をお聞かせください。

用途別基準に関心があった

ノングルテン表示に関心があった

食物アレルギーに関心があった

やや分かりにくかった

分かりにくかった

グルテンフリー食品に興味があった

どちらともいえない

何となく役に立ちそうだったから

その他

説明は分かりやすかったですか

とても分かりやすかった

まずまずだった

・知っておく必要があった。

・米粉を使った料理やお菓子のレシピを普及させたくて参加しました。



① 12

② 13

③ 1

④ 3

問４

① 用途別基準に基づいた米粉を開発・製造するためにぜひ受けたい 5

② ノングルテンの米粉を開発・製造するためにぜひ受けたい 6

③ 特に受けようとは思わない 3

④ 1

問５

・新規需要米（米粉用）の原料がもっと容易に入手できるよう、制度を含めお願いした。

その他、米粉に係ることで、気になること、要望等ありましたら、どんなことでも結構ですので、お書きくだ

さい。

・ノングルテン表示の米粉があれば、調理する場合に役立てることができるのではないかあと思います。

食育の料理学習もありますので、レシピ作り等に参考になるのではと思いました。

・現時点ではありませんが、今後、進んでいく中で出た場合はお願いしたいと思います。

・必要であれば購入したい。

・開発製品に合わせて使用したい。

・高アミロース米の生産者の確保が難しい。

・メリットは何か、消費者に分かりやすくＰＲしていただきたい。

・原料米の状態や製粉工場の環境で米粉の状態が季節により変わる気がします。使用するにあたって、

年間を通して同じ状態にしていただいた方が使いやすいと思います。

・今後、消費者へのアピールが大事になってくると思います。

・米粉の告知をもっと徹底的にやってもらいたい。

・きょうは米粉の用途別基準が認証されるということを初めて知りました。私は消費者なので、製粉事業者

様の製造のことはよく分かりませんが、用途の基準が表示されたら使用しやすくなると思います。米には

グルテンを含まれていないのに、あえてノングルテンとかグルテンフリーとか標示する必要があるのです

ね。差別化を持って米粉消費を推進することの大切さを知りました。

・米粉のレシピをもっと作成し、普及させてほしい。

・国産米粉の普及は、国民の食の安心・安全につながり、食料自給率の向上にも大いに関わってくると

思います。また、米粉用米の生産者への支援も考えていただきたい。現在の水田活用の交付金では飼

料用米と同制度になっており、どうしても管理が省力できる飼料用米を作付けした方がよいという生産者

が多く、新たな米粉生産者が出てきません。

・自主的取り組みでも、製粉業者の負担軽減に向けた支援を国等に働きかけるべきだと考えます。

・ノングルテン米粉の製造について、コストもかかりますが、技術的なアドバイス、サポートの体制を国も

作ってほしい。

〈食品加工・流通・販売事業者、消費者にお聞きします〉

用途別基準に基づいた米粉があれば、ぜひ購入したい

〈製粉事業者にお聞きします〉

その他

・今後どこまでこの用途別基準が消費者に浸透していくのか気になる。

その他

基準及び表示ルールに合った米粉製品を開発するために、専門家の指導・助言を受けたいと思います

か。

・今後の認証方法、認証マークをどのような形で表示するのかといった点についてのスケジュールとその

アナウンス（ホームページで告知があるのか等について）について知りたいです。

・有機の米粉等がないのか。

特に購入しようとは思わない

ノングルテン表示の米粉があれば、ぜひ購入したい

・一般消費者が購入しやすいようになれば、店頭に出るようになれば、米粉料理（菓子作りを含む）を普

及させたい。自給率がこれ以上下がらないように努力しましょう。

・新基準の取り扱いについて。原料が毎年、天候に左右される米であるため、新基準内にあるアミロース

含有率が変動する。また、ブレンドを行って調整することは現実的に難しい。米粉用米は銘柄指定で売

買がされていない。そこでブレンド用の米を購入して使用となると採算が合わない。１～３番を使用せず、

「麺用米粉※当社比」みたいな表記になっていくのではないか……。



問６ よろしければ、あなたご自身のことを教えてください。
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70代

宮崎県

大分県

自営

長崎県

製粉

住まいの都道府県名

流通・販売

50代

60代

職業（会社員、公務員、団体職員、パート・アルバイト、主婦、学生、無職、その他〈

〉）

職種＝製粉、食品加工、流通・販売、自営

熊本県

大学教員

学生

公務員

会社員

男

団体職員

パート・アルバイト

食品加工

主婦

農業（農家）

女

80代以上

20代

30代

広島県

鹿児島県

福岡県

山口県

佐賀県

その他

無職

20代以下

年齢（20代以下、20代、30代、40代、50代、60代、70代、80代以上）

40代

性別（男、女）


